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Elsöprő baloldali győzelem
Romániában

A román rádió a választásokkal 
foglalkozva hangsúlyozta. hogy 
november 19. a román történelem 
.gyík legfényesebb napjává vált. 
Az ország lakossága 9 év után 
ánden kényszer nélikül, szabadon 
fejezhette akaratát.
Sehol som került Mr komoly 

összetűzésre.
Az ellenzéki pártok elemei itt-ott. 
meg ámadták a szavazóbizottságo- 
,at, ennek ellenére a választás ál- 
,ailánois jellege nyugodt volt. A 
szavazás egész éjjel tartóit. Az 
utolsó szavazó szerdán reggel adta 
> szavazatát. A szavazatok ösisze- 
számlálása szerdán reggel még 
folyt.

szerdán hajnalban 2 órakor még

javában folyt a szavazatok össze- 
iszámlálása. Hajnali 4 órakor be­
érkezett eredményekről

habirozottan kibontakozik a 
Demokrata Tömb sikere.

A román rádió szerint
a választópolgárok 99—95 szá­

zaléka leszavazott.
Néhány helységben összetűzésre 

került sor ellenzékiek és a Demo­
krata Arcvonal emberei között. 
Erélyes intézkedésekkel elejét vet­
lek a további összetűzéseknek.

A választások egyébként teljes 
rendben folytak le.

Az angol rádió a bukaresli rá­
dióra való hivatkozással jelenti,

hogy a román választásokról cr- 
keő hírek szerint teljes a Kommu­
nista Párt győzelme. (Az angol 
rádió a baloldali tömörülés győ­
zelmét egyszerűen a kommunis­
tákénak mondja, bár jól tudja, 
hogy a. Román Kommunista Párt. 
csak legerősebb pártja és irányító­
ja a baloldalnak.) A Bratianu-fél© 
liberális pártot úgyszólván lese­
perték a politikai élet színpadá­
ról.

CSÍKBEN A MAGYAR NÉPI
SZÖVETSÉG A LEGERŐSEBB

A ,román rádió szerdán délelőtt 
10 óra 45 perckor ismertette a 
román választások első részletes

eredményeit, kiemelte a baloldali 
pártok győzelmét. Az eddigi vá­
lasztási eredmények a követke­
zők :

Romon megye: Demokraták
Tömbje 39.352, Maliin paraszt- 
pártja 16.780, Bratianu szabadelvű 
pártja 3.031. Bogaras megye: De­
mokraták 26.096, Maniu paraszt- 
pártja 7688, Brahanu pártja 1.052. 
Csík megye: Magyar Népi Szövet­
ség 63.975, Demokraták 7768, 
Maniu parasztpártja 5345. Tu tova 
megye; Demokraták 51.459, Maniu 
parasztpártja 7226, Bratianu párt­
ja 2537. Campulung megye (Bu­
kovina): Demokraták 30.897, Maniu 
parasztpárija 4276, Bratianu párt­
ja 1010

Nem engedik teljesen megszüntetni 
Debrecenben a víz- és áramszolgáltatást

A városi tanácsülésen a Világí­
tási Vállalat kereskedelmi igazga­
tója bejelentette, hogy november 
21-én szénhiány miatt a Világítási 
Vállalat leáll. Már most is , csök­
kentett a tprme]és, 

csütörtökön azonban teljesen 
leáll a*, üzem.

November 5-én befizették a pénzt 
a szénért s nemrég érkezeit a táv­
irat, amely szerint a bánya a sze­
net szállítani nem tudja- A Vilá­
gítási Vállalat veze'ősege távirati­
lag fordult az iparügyi miniszter­
hez és feltárta a helyzet súlyossá­
gát. A debreceni rendőrség veze­
tője pedig átírt a miskolci -gazda­
sági rendőrséghez, felszólítva, hogy 
haladéktalanul intézkedjék a bor­
sodi szénbányák igazgatóságánál 
a Debrecenbe történő szénszállítá­
sokkal kapcspäfcban. Kiderült a 
tanácsülésen, hogy 

szeptemberről és októberről 85 
vagon elmaradt kiutalás vau. 

Állítólag e MÁV napi szükséglete 
50 vagonnal emelkedett s a szál­
lítások körül vannak nehézségek. 
Jci'.emző az ellentétes intézkedé­
sekre, hogy hz iparügyi, miniszter 
november 5-cn engedélyezte az 
üzleteknek cs villanyreklámoknak 
es'i kivilágítását. A salgótarjáni 
bányaigazgatóság táviratozott, 
hogy

16-án feladtak 60 tonna szenet
Debrecen részére, ez azonba" 
tegnap még nem volt az üzlet- 

igazgatóság területén.
Az egyetem szerdán délelőtt 

térte a Világítási Vállalatot, hogy 
adjon áramot a sebészeti kliniká­
ra, mert egy súlyosan vérző be­
tegei kell megoperálni, de a Vilá­
gítási Váílalat nem tudta a kérést 
teljesíteni. Szerdán megszűnt a 
villamosközlekedés js.

A polgármester kijelentette a ta­
nácsülésen, hogy

semmi körülmények között 
»ein engedi, hogy a víz- és vil- 
lanvszolgáltatás november

21-én leálljon.
Hangoztatta, hogy 10 mjppa! ez­
előtt jelentést kért a Világítási 
Vállalattól a szénkészletet illetően 
é; akkor megnyugtató feleidet ka­
pott. A MÁV-val valószínűleg si­
kerül megegyezésre jutni, hogy 
kölesünk éppen kistnennyiségü sze­
net átadjon a Világítási Vállalat­
nak, azonban ez nem megoldás.

Az egész város közönsége a leg­
nagyobb megdöbbenéssel fogadta 
két nappal ezelőtt a villanykorlá­
tozásra vonatkozó híreket, annál 
is inkább, hiszen emlékezetes, 
hogy pár-nappal ezelőtt járt Deb­
recenben Vas Zoltán, az államosí­
tott szénbányák vezérigaz,ga'ója és 
a város vezetőségének feltett© a 
kérdést a szénhelyzetre vona'ko- 
zóan.

A főispán akkor azt a felele­
tet adta, hogy a szén Debre­
cen részére biztosítva vau.

Mu, amikor a széntermelés nap- 
ról-napra fokozódik, valóban tel­
jesen érthetetlen a jelenlegi hely­
zet. Kétségtelen, hogy a mos'ani 
állapot előidézéséért többeket fe­
lelősség terhel. A város közönsége 
részéről a legnagyobb elégedet­
lenség és felháborodás tapasztál- 
haló, joggal, hiszen mindenki úgy 
véli, hogy elölről kezdődik az egy 
évvel ezelőtti helyzet.

Mg nines infláció, ki van fi­
zetve a szén, van vasút, a 
széntermelés emelkedik, az or­
szágban sehol sínes korlátozás 

és Debrecenben bejelenti a Világí­
tási Vállalat vezetősége, hogy no­
vember 21-én leáll az üzem. Ko­
moly liiba van és ezt a hibát ha­
ladéktalanul ki kell küszöbölni. 

Kalcnda Lőtápd műszaki tanács­

nok egyébként a városi tanácsülé­
sen bejelentette, hogy a. közgyűlé­
sen a város; üzemeknél elrendelt 
vizsgálatot, a műszaki ügyosztály 
megkezd!c és két napon kérésziül 
folytatott vizsgálatot, a Világítási

Vállalatnál. Ez ellen ott egyesek 
óvást emeltek, azonban 

az üzemvitel gazdaságosabbá 
tétele szempontjából a vizsgá­

lat feltétlenül szükséges.
Nem vitás, hogy ismét mulasz­

tás történt Debrecenben, vagy a 
szénbányáknál is, mert ma nincse­
nek meg azok a gátló i ' üimé- 
nyek, amelyek egy év vei ezelőtt 
voltak.

Bárányos, Erőss, 
Bognár

az új miniszterek
A hetek óta húzódó részleges 

kormányválság legalább is részben 
■negoldódajt, mivel a Független 
Kisgazda Párt lemondott tárcacse­
re-szándékairól és megállapodott 
saját minisztereit illetően.

Dobi István földművelésügyi mi­
niszter tegnap lemondott cs átad­
ta helyét Bárányos Károly eddigi 
közellátási!gyi miniszternek, aki 
nck tárcáját Erős» János vette ál, 
A tájékoztatási minisztérium veze­
tésére pedig, amint azt már na­
pokkal ezelőtt jelentettük, Bognár 
József nyert incgbizotást.

A részleges kormányrckonslrukdő 
a továbbra is bizonytalan kultusz­
tárca kivételével, ezzel befejezést 
nyert. A bárom lij miniszter, Bá­
rányos Károly, Eröss János és 
Bognár József tegnap letették az 
esküt Tildy Zoltán köztársasági cl 
nők előtt.

Osztrák „függetlenség“...
A becsi egyelem elé nagyobb 

kommunista párti mtinkáscsoporl 
vonult fel és a rektortól követelte 
a nácit!andá$ azonnali végrebaj- 
táisát. A munkásokat, miután a 
rendőrség nem avatkozott be, az 
amerikai katonai rendőrség kém 
szeri te He távozásra.

Saját hadserege fellázadásától fél 
a görög jobboldal

A „Reynold News“ athéni tudósí­
tójának jelentése szerint a görög 
partizánok nagy eredményeket ér­
nek cl a kormánycsapatok elleni
harcokban. Igen nagy jelentősége 
van a görög sorkatonaság magatar­
tásának ezekben a harcokban. A

görög katonák egyre nagyobb 
számban szöknek át kötelékeikből. 
A csend őrség szelleme Is nagymér­
tékben hanyatlott. Mintegy' 80 
csendőrtiszt lemondott, inert 
csendőreik nem hajlandók részt- 
venni a partizánok elleni harcok-

VisimszkSj: Véget kell vetni 
a kisebbségi üldözéseknek

Az Egyesült Nemzetek keddi tel­
jes ülésén Afganisztánt, Izlandot 
és Svédországot ünnepélyes kere­
tek között felvették az Egyesült 
Nemzetek szervezetébe.

Ezután Egyiptom kiküldötte ha­
tározati javaslatban kérte, hogy 
az Egyesült Nemzetek szervezete 
vessen véget a világ számos orszá­
gában még mindig tarló kisebb­
ségi elnyomásnak és üldözésnek, 

Visiuszklj támogat’a a javasla­
tot és sajnálkozását fejezte ki 
afelett, hogy a javaslat nem terjed 
ki szélesebb alapokra. Azonnali 
intézkedéssel kellene végetvetui bi­
zonyos országokban folytatott ki­
sebbségi üldözéseknek.

Az Egyesült Államok delegátusa 
hangsúlyozta, hogy az egész vilá­
gon nagy visszhangra találnának, 
ha az Egyesült Nemzetek szerve­
zete elitélné a kisebbség üldözését.- 

Az angol kiküldött kifejelő An-; 
glia kívánságát, hogy « világon

mindenütt szüntessék meg a faji 
cs politikai megkülönböztetést.
Kérte, állítsák fej haladéktalanul

ban. Összesen 5 ezer csendőr Kö­
zül csupán 300 jelentkezett egy
most megtartandó escudörtanfo- 
lyanira. A jobboldal brit és ame­
rikai beavatkozást követel s saját 
hadserege fellázad fisától fél.

az emberi jogok bizottságát, amt\\ 
elkészítené saját kataszterét és 
azt már a jövő év elején a nagy­
gyűlés elé bocsát hatná,

A teljes ülésen az egyiptomi ja 
vaslatot egyhangúan elfogadták.

Munkaszerződést követelnek 
a sztrájkoló amerikai bányászok

Az amerikai rádió jelenti, hogy 
eddig 36 ezer bányász szüntette be 
munkáját. A bányászok ezt nem 
tekintik sztrájknak, hanem kije­
lentenék, nem hajlandók munka- 
szerződés nélkül dolgozni.

Kedden estig 100 ezer bányász

szüntette be a munkát és a bá­
nyászszervezet . közlése szerint 
várható, hogy néhány órán belül 
még 300 ezer bányász követi pél­
dájukat. A szénkivitel már majd­
nem teljesen szünetel.

December 11-én véget ér 
az Egyesült Nemzetek közgyűlése

bizottságok december 5-ig fejezik 
be munkájukat, a közgyűlés pedig 
december j^l-ón érjen véget. A jö­
vő év január 14-én ntár Ciliiben 
tárgyalnák az útlevél és halárfor- 
ga'mi ügyeket«

Az Egyesült Nemzetek irányító 
bizottsága hozzájárult ahhoz, 
hogy a közgyűlés elé terjesztik azt 
az ukrán javaslatot, amely sze­
rint az 1947, évi közgyűlést Euró­
pában, tartsák meg. A bizottság 
úgy határozo11. hogy a különböző
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Haladéktalanul tel kell állítani 
Debrecen város javadalmí hivatalát

A városi tanács ülésért dr„ Nagy 
Zsolt (b. tanácsnok közölte, hogy 
péntekre hívták össze a jog- és 
pénzügyi bizottságot, amely hiva­
tott lesz az adóhivatal átszervezé­
sére. Nagy Zsolt elkészítette a ,cl'" 
veeztet, amely szerint

kettéválasztanák *r, adóhiva­
talt és felállítanák a jarade1- 

mi hivatalt,
amely külön kezelné a helyható­
sági illetékeket. Hangoztatta azon­
ban, hogy a ja vadalmi hivatal fel­
állításával várni kell « norm á l -
státus megállapításáig.

Kalends Lóránd műszaki taná­
csos határozottan szembehelyezke­
dett Nagy Zsolt javaslatával, mert 
szerinte

a jaradalmi hivatal felállítása 
nem tűr hala«tást.

Javasolt3, hogy az adóhivatal liszt- 
viselőiről készítsenek minősítési 
táblázatot és a kellő szakértelem­
mel nem rendelkezőket bocsássák 
el a város szolgálatából.

Dr. Nagy Zsolt szerint jog- & 
pénzügyi bizottság nem bír intéz­
kedési jogkörrel a7- adóhivatal át­
szervezésére, Kertész Béla tiszti 
főügyész pedig aggályait fejezte

ki et adóhivatali tisztviselők mi­
nősítésével kapcsolatosan. A váh 
rosi tanács végül tudomásul vet'e, 
hogy pénteken a jog- és pénzügyi 
bizottság tárgyalni fogja az adó­
hivatal átszervezését és 

állást foglal a jaradalmi hiva­
tal halodék tálán felállítását 

Illetően,
Az MKP várospolitikai Pro­

gramm jának egyik lényeges köve­
telése volt az adóhivatal átszerve­
zése, a javadalmí hivatal felállítá­
sa és erre e célra Szabó István
nemzetgyűlési képviselő elvtárs a 
közgyűlésen, egy bizottság felállí­
tását .javasolta. A közgyűlés akkor 
úgy határozott, hogy az átszerve­
zéssel a jog- és pénzügyi bizott­
ságot bízzák meg. Ezel a határo­
zattal tehát egyben 

intézkedési jogkörrel i* fel­
ruházták a .jog' é# pénzügyi 

bizottságot
s minden aggályoskodás túlzott 
és bürokratikus. A javadalmí hiva­
tal felállítást pedig elhúzni a nor­
málstátus megállapításáig az új 
bevételi források felkutatása szem. 
pontjából helytelen volna és ellen­
keznék a város érdekeivel.

S debreceni egyetemi tanszékek keltését sürgeti 
a III. Departement

A Debreceni Egyetemi Kör ki­
lenctagú képviselete vett részt a 
november 14—17. napjain Buda­
pesten az ország összes egyetemei 
és főiskolái részvételével rendezett 
III. Diákparlamenten. A parla­
menten több külföldi egyetem is 
képviseltette magát, többek között 
Svájc, Jugoszlávia, Ausztria.

A parlamenten a delegátusok 
megvitatták a magyar egyetemi és 
főiskolai ifjúság aktuális politikai, 
kulturális, szociális és gazda­
sági kérdéseit, felülvizsgálták a 
MEFE.'z múlt évi munkáját és 
teljes terjedelmében kidolgozták a 
jövő évi programmot. j

A parlament megejtette a tiszt- j 
újítást is. A debreceniek közül • 
Árvay Sándor a Magva r Egyetemi: 
ég Főiskolai Hallgatók Országos

Szövetségének alelnöko lett, inig 
Fazekas Árpád, Kelemen Béla, 
Szcgedy Miklós, Gábor Aurél a 
Szövetség Központi Intéző Bizott­
ságának tagjává, Gál Gyula a kül­
ügyi osztály7, Varga István a szo­
ciális ügyosztály alelnökévó vá­
lasztatott meg.

A debreceni delegáció a parla­
ment plenáris ülésével határozati 
javaslatot fogadtatott el, melyben 
kérte az Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Országos Szövetségének 
elnökségét, hogy sürgesse a betöl­
tetlen egyetemi katedrák mielőbbi 
betöltését s a debreceni tudomány­
egyetem orvosi karán a törvény­
széki orvostani tanszéknek dr. 
ölfrös Sándorral, az anatómiai 
tanszéknek pedig dr. Törő Imré­
vel való betöltését.

A francia szocialistán
nem tanultak a vereségből
Mint, a moszkvai rádió jelenti 

Párizsból, a francia Szocialista 
Párt elutasította a Kommunista 
Pártnak azt az indítványát, hogy 
együtt aiakísanak szocialista-kom­
munista kormányt.

á cio
az általános leszerelés mellett döntöttek

színház
MEGISMÉTLIK AZ MKP-SZtN- 
JÁTSZÓK AZ „ÉJJELI MENE­

DÉKHELY“ ELŐADÁSÁT

A Magyar Kommunista Párt 
színjátszói nagy sikert, arattak 
Gorkij ,,Éjjeli menedékhely“ című 
drámájának előadásával. A no­
vember 10-én a Csokouai-színház- 
ban megtartott előadásra minden 
jegy elkelt, sőt sokan meg sem 
nézhették, mert jegyeket besze­
rezni már nem lehetett. Ez indítja 
arra a lelkes színjátszókat, hogy 
a nagysikerű darabot ismét bemu­
tassák a debreceni közönség szá­
mára. így lehetőség nyílik azok­
nak is megnézni, akik eddig csak 
a sikerről hallottak.

A CSOKONAI-,SZÍNHÁZ 
ELŐADÁSAINAK KEZDETE

A Csokonai-sztnhAz igazgatásáé» 
közli, hogy mindaddig, amíg a köz­
világítás esak esti 10 óráig tart, a 
Csokonai-szlnház és az irodalmi Ka­
maraszínház délutáni előadásai 3 óra­
kor, az esti előadások pedig 6 órakor 
kezdődnek.

A CIO, az amerikai szakszerve­
zeti szövetség közgyűlésén határo­
zati javaslatot fogadtak cl, amely­
ben az általános leszerelés mellett 
foglaltak állást és elítélik a fegy­
veres erőszak alkalmazását, vala­
mint" az ország területén kívül 
eső .támaszpontok fenntartásának 
rendszerét. Gazdasági vonatkozás­
ban a szakszervezeti szövetség^ ba­
rát? politika folytatását kívánja

Az illetékes hatóságok * Szer: 
vezett Dolgozók Országos Szövet­
kezetét, valamint hát más munkás
és parasztszövet’nezelet bíztak meg 
az amerikai érukölcsönböl vásá­
rolt meleg alsórutiák és munkaru­
hák árusításával. A szövetkezetek 
az üzemek dolgozói és a paraszt­
ság részére fogják a mai keres­
kedelmi áraknál 20 százalékkal ol­
csóbban árusítani az összes eddig 
érkezeit ruhaféléket és takaró­
kat,

As igénylést minden üzemnek e

MaDíSz Megnyílhat a tőzsde
A siokílsos ifjúsági napokat nevem- 

j»r 21-en és 22-én az alábbi osoper- 
oknál tartjuk meg. A vezetőség a 
lövetkezö lagtársakat jel ötté ki elö- 
Időknak:

21- án, csüörtököni Belváros 4 óra. 
tor Bárdos Gusztáv, Tégláskert 6 óra. 
tér Nagy János, I, számú Bőrgyár 
* órakor Kovács András, Klinik* 
ó órakor Mező Imre.

22- ón, pántokon: Rákosi-'.elep s őrá. 
*or Szabó Zoltán, Tanoncotlhon 5 
jvakor Jávor Kornél, Csapókért 6 
Iraker Kárász Gyu'a.

Felhívjuk a kerületi MaDISz- 
szervezetek sajtómegbízottjait és 
az .Ifjúság“ agitátorokat, hogy 
pénteken, 22-én délután 5 órakor 
a belvárosi MaDISz-ban jelenjenek 
meg. Központi sajtóvezető.

A következő helyeken tartunk 
a héten ifi-napokat: Belváros 4 
órakor Bárdos Gusztáv, Tégláskert 
6 órakor Nagy János. Klinika 8 
órakor Mező Imre, ítákosi-telep 
pénteken 6 órakor Szabó Zoltán, 
Tanoncotthon pénteken 5 órakor 
Jávor Kornél." Az ifi-nap anyaga: 
„A mi politikánk“. Vezetőség.

Zonáncszsit tűzhelyeit,
zománcozd! edényei

TÓTH GYES
vesBzistéksii bet: jzbetők. Városháza-

sarok

Hónai Sándor kereskedelmi mi­
niszter a Gazdasági Főtanáccsal 
egyetértésben engedélyezte az ér­
téktőzsde megnyitását,

-----o-----
ELFOGTÁK EGY KOMÁN MUN­
KA SS ZAZAD KEKETLEGÉNYÉT

Biró Jenő marosvásárhelyi lakos 
ellen tiltott határátlépés miatt el­
járást indított az államvédelmi 
osztály. Feltehető, hogy Bíró az 
1041. számú román nemzetiségű 
munkásszázad keretlegénye volt és 
beosztottjaival visszaéléseket kö­
vetett el. Bírót, átadták a bűnügyi 
osztálynak, de ezzel párhuzamo 
san az államvédelmi osztály vizs­
gálatot folytat a munkásszázadnál 
tanúsított magatartásával kapcso­
latban. Ezért az államvédelmi osz­
tály felhívja mindenkinek a fi­
gyelmét, aki Biró Jenő ellen ada­
tokat tud, haladéktalanul jelentse 
az államvédelmi osztálynak.

MNDSz
Jótékkéeiítő tanfolyam indult a 

MHQSz-ben november 2C-án délután 
3 őrekor, A tanfolyam hetenként két­
ezer lesz. Beiratkozás 5.— forint, 
A játékokat hulladékokból és mara­
dékanyagokból állítják össze. Jelent- 
kezni lehet Píao-utoa se. szám statt.

SZMSZERVEZEII MIRE*
A nyomdász szakszervezet vasárnap 

előtetőt;*, 10 órakor taggyűlést tart 
Arany János-utca 2. szám alatti ezav 
rrcL'vezüti székház színpadtermében. 
Tárgysorozat: kongresszusi indítvá­
nyok tárgyalása. Előtte 9 órakor 
ugyanott együttes ülést tart mindkét 
vezetőség.

Orvosi szakszervezet felkéri tagjait, 
hogy a, kereseti, jövedelem és for­
gat niiacló egyénenkénti felosztása sze­
mélyes megbeszélése érdekében H-— 
N-ig csütörtökön. O—-Z-ig pénteken 
mindenkor d. u. fél 6-—7-ig a szakszer­
vezeti hivatalos helyiségben (Arany 
János-utca 2. X. emelet) jelenjenek 
meg. — A személyautó fuvarozók 
szakosztálya pénteken 4 órakor kocsi- 
beszerzés és adóügyben gyűlést tart 
Arany Jánce-utca 2. szám alatt. — 
Keieskctielmi alkatntazottak szakszer­
vezete pénteken 4 órakor üzemi bizott­
sági és bizalmi testület ülést tart 
vezetőségvájasztási ügyben a Koesu'th. 
utca 51. szám alatti székházban. — 
Földmunkások szakszervezete szomba­
ton 2 órakor vezetőségi ülést tart- 
Vasárnap taggyűlés. — Magánalkal­
mazottak szakszervezete közli, hogy a 
francia nyelvtanfolyam a szakszerve­
zet helyiségében minden héten hétfőn 
és pénteken délután fél 4 órakor kez­
dődik. Jelentkezőket még elfogadunk. 
Előadó: dr. Hanki-se János egyetemi 
tanár. Magánalkalmazottak szak- 
szervezete közli, hogy a szakszervezeti 
tanfolyam hétfőn délután 6 órakor 
kezdődik a, szakszervezet helyiségé­
ben. — Magánalkalmazottak szakszer, 
vezete felhívja mindazokat, akik a 
szakszervezetbe felvétel végett Írás­
beli kérelmet nyújtottak be. de eddig 
még nem iratkoztak he, a beiratkozás, 
valamint a szakszervezeti igazolvány 
kiváltása céljából haladéktalanul, de 
legkésőbb í. hó 25 lg jelentkezzenek a 
szakszervezetben. Meg nem jelenés 
esetében a szakszervezet vezetősége a 
felvételt semmiének tekinti. — Mi- 
gánatkaimazottak összbizaimí testü­
leté csütörtök 'délután 4 órakor a 
szakszervezet helyiségében ülést tart. 
Megjelenés minden ü. b, tag és bi­
as Imi részére kötelező.»

Szántási hitel folyósítása. Figyel­
meztetik a traktortulajdonosok is 
Iötd tut a jdónosokat, bogy az azonnal 
végeztetett mélyszántások után ked­
vező feltételű bankhitel vehető igény­
be Akik földjüket ilyen hitellel kí­
vánják feszántatni, azonnal jelent­
kezzenek a szakszervezet Arany Já- 
noe.utea 2. alatt I. eme'eten trakto­
rosok-. helyiségében, vagy aj: általuk 
ismert tvaktortulajdonosoknáJ.

arejs. :-*.tJts;v-. tv*, iöv cÄaÄ«rsasiwme«s«iM

Csokonai-színház Kamaraszí n h á z
Noverobi.- Ziin, ceti törtökön 

6 órakor

Tokaji ásza
Kováé» Torus IclIépléT*),

'" ß béri#.. 14

November 21-én, csütörtökön
• órakor

Uj módszer

Legsze&h ajándék:
márkás töltőtollak

léléli jótállássfA
GSILLRG myvtmskedDs

MÄC-ÖTCa 69.

Hó- tsreißäk, 
gumicsizmák
aiitásumikai és kerékpár- 
gumikat szakszerűen javít
Uleliiftggel, s régi Mtlsmert

Vágó László
giimi]iiv!t6, fisc-iilca 60, utímtisn

Anglia és a Szovjetunió irányában 
a szónak roosevelti értelmében.

A CIO Atlantic Cityben összeüli 
értekezlete szerdán határozati ja- 
vaslatot terjesztett elő az atom. 
hombakészlntck elpusztítására. — 
Ügy tudják, hogy a javaslatot 
nagy többséggel szavazzák majd 
meg, mert bizottsági előzetes jóvá­
hagyással nyújtották be.

Az amerikai érukölcsönböl vásárolt 
yháítbói csak a dolgozók részesülhetnek

szaktanácshoz kell beadnia, ahol 
folytonossági sorrendben dönte­
nek, hogy ez üzem miikor és meny. 
nyi árut kaphat- A kiosztás hitel­
be, 12 heti részletre történik, A 
részleteket a gyárak vezetősége 
vonja le a munkások fizetéséből, 
de a levonásokat csak akkor 
kezdheti, amikor a ruhaneműket
már kiosztották.

Értesülésünk szerint ezekből -i 
iihafclékböl állami üzemek nem 

részesülhetnek.
I

I debreceni kereskedők vállalják
a beszolgáltatást téliesített

gazdák texiiínek szétosztását
A debreceni polgármesteri hiva­

talhoz megérkezett a közellátás- 
ügyi minisztérium leirata, amely­
ben értesíti a varost, hogy a be­
szolgáltatást rendesen tejcsífclt 

gazdák részére lekiUrli a megígért 
lextilauyagokat. Ennek lebonyolí­
tása érdekében közölni kell a vá­
rosnak, hogy inennyi az igénylése- 
és kik azok a kereskedők, akiken 
keresztül az akciót lebonyolítják. 
Közölni kell azonkívül, hogy a 
boizo-lgálta'ást teljesítő gazdák 
önellátók-e. .

A kereskedők kérik a hatóságo­

kat, hogy ennek a textilárunak a 
lebonyolításával adminisztrációs 
terítéket és ezzel járó költségeket 
ne rójanak rójuk, mert ez a mos­
tani pénzügyi nehézségek mialt 
érzékenyen érintene a kereskedő 
társadalmat. A texiilcloszlásban 
való segédkezést azonban szívesen 
vállalják a gazdák részére.

Ezzé] a kiutalással, valamint 3 
vásárlási könyvek bevezetése után 
meginduló szállításokkal nagyobb- 
arányú pamutáruforgalomra lehé 
számítani Debrecenben is.

Be kell jelenten: az ipari 
abraktakarmányokat

A közeliátásügyi miniszter most 
megjelent rendelete értelmében 
bejelentési kötelezettség alá esnek 
az összes ipari abraktakarmányok, 
beleértve a malomipari abrak ta­
karmányt, amelyet a vámőrlő ve­
gyes őrlésű ma-lom vámőrléséből, 
továbbá a bán tolással foglalkozó 
malmok vámhántolás útján a jo­
gosult őrültetőnek, vagy bántolta- 
tónak, illetőleg vámüttetőnek állí­
tott elő. Bejelentési kötelezettség 
terheli az üzemeket, valamint azt, 
aki bármilyen ipari abraktakar­
mányt hoz be küllődről. A beje­
lentést minta szerint az MSzK-hoz, 
Budapest, IV. Postafiók 222., kell 
minden hó 1-én és 15-én megkül­
deni.

Szabadok a belgiumi 
magyar hadifoglyok

A belgiumi magyar hadifoglyo 
kát szabadon engedték. Aa «1*5 
-<H> hadifogoly november végén in­
dul útnak Magyarországba.

A SZAKMÁK 
KÖZMUNKAÁTALÁNYA

A közmunkahivatal mellett mii* 
ködő véleményező bizottság szop 
dán délelőtt Nagy Sándor ipar­
testületi elnök vezetésével ülést 
tartott. A különböző szakmák küz- 
munkaátalányát vitatták meg. Eb­
ben az ügyben az ülésen résztvett 
Teremi Ferenc közmunkaügyi fel­
ügyelő Budapestre utazik, hogy » 
véleményező bizottság javaslatát 
a minisztériummal megtárgyalja.

SOÓS szabömester műhelyét 
Piac-u. 41. sz. alá helyezte. Udvarban

Csillárok, lámpák, 
Ú1 rádiók érkeztek 
MAYER Emil cé-
KOSSUTlI-ti. 13., BATTHYANY-u. . 

Telefon 380.

Autószerelő
műhely

vá»*f minden ««fcmaM «*»» 
munkát. Autogén hegesztés, #w- 
lerga műnké, roncskor-sj telepítés 
MAROSVARI JÓZSEF autószeroie. 

mester, Baroes-utca e.

Munkaadók ügyeimébe I
A kollektív szerződések előírása szerint a munka«dók köte­

lesek az arra illetékes szakszervizeinek az alkalmazottak bérlis­
táját beküldeni.

Felhívunk minden munkaadót, hogy ezen kötelezettségük­
nek haladéktalanul tegyenek eleget. Minta a Magánalkalmazot- 
tak szakszervezetében kapható.

M agánatkalmazoltak Szakszervezet1'-

194? november 3

Hojdi 
elvi

Debrecen
* Debrecennek legúi 

Intőit 60.000 forint szántj lg%. alatt 1200 hol.jl 
Kára volt jelentkező. A 
Xnaiiobbrészben debrecel 
L,vénhez közellakó ga\
nincsenek rászorulva
hitelre. ..
. Azok az újonnan fc 
kották, akik Debrecen 
Kilométerre vannak, a 
Lren és más távolabb esi 
Tmé(l nincsenek értesülni 
L«í tudnak jelentkezniI 
hitelért, noha legjobbak 
Xnck erre rászorulva. A 
hatóságoknak oda kel 
hogy minél előbb ki lel

ADohánj 
az egészségig
\ „Néplap“ fct'e szó 

lidején a Dohánygyár 
(szociális viszonyait,

ag óvoda é* csewrrtl
egészségi eteti helvkégf
hiányos egészségóvó 

zéseket.
í Cikkünk nyomán e >zl 
lés Debrecen város szőj 
(osztályának vezetésével 
(vizsgálta meg a hclyMi] 

hiányosságokat s a 
izet megyei titkára erei 
(leiratban utasította « l| 
[vezetőségét a panaszok | 
Svoslására.

Szerdán érkezett meg 
Igyár üzemi bizoBságána 
Jsílése a szakszervezet 
Ikánságához, amelyben 
|hogy

a hiányosAiígok n| 
máris pótolták

|A gyermekek számára 1 
^ebb helyiséget jelöltei 
(doskodnak. megfelelő 
való ellátásukról, cukod

Beszáll
a fertőth
November 16-án, sj 

Imi snap tragikus végi 
Itctta izgalomban a 
JNagyléta község lako.-i 
I Kovács Sándor gazé 
jdet, aki a gazdája /I 
wtötlcnitésére szolgáló 1 
Inevii folyadékot vitt\ 
Iruegállította Miké Lás\ 
Jkomája s megkérdeztfl 
Jtnit visz a zsebéből l 
|7 depis üvegben. Kol 
I tréfás au odaszólt ki

A NÉP LAPJA A

N É P Li
December 1-ig infi>| 

h* MA előfiz

Előfizetési díj e»y hé
Helijigy , . .

FIZESSE
MÉG

Előfizetek a „Néplsl 
deo. 1-től. Az előfid 
nyugta ellenében kil

Aláírás-
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Hajdú megyében 80.000 beiden 
elvégezték a szántás-vetést

Debrecen hatarában 11.000 hold van felszántva tavaszra

Rövidesen bekapcsolják a CsapMertet 
az utcai viláflitiSi hálózatba

1 Debrecennek legújabban ki* 
I ,‘it tlO.UUO forint szántási hitelből 
Itét nap alatt 1200 hold fclszántá- 
Lára volt jelentkező. A jelentkezők 
J>.„.uobbrésiben debreceni és Deb- 
Ifccenhez közéUakó gazdák, akik I nincsenek rászorulva a szántási 
I hitelre.I Azok az újonnan földhözjutta- I tottak, akik Debrecentől 30-—40 
Ikilométerre vannak, a Kösülysze- 
Leit és más távolabb eső helyeken, 
I' r(v nincsenek értesülve és ezért 
I ('m tudnak jelentkezni a szántási I írtéiért, noha legjobban ők lenné­
tek erre rászorulva. Az illetékes 
I hatóságoknak oda kell hatni ok, I hogy minél előbb ki legyenek elé-

' gítve s így a szántási hitelt kizá 
rólag csak az arra rászorultak 
kaphassák meg.

Debrecen határában az utóbbi 
hetekben az őszi mélyszántás je­
lentős mértékben haladt. Több 
mint 11.00'J hold föld van fel­
szántva tavaszra és ha pár hétig 
az időjárás még kedvez, tavaszi 
megmunkálásra nem maradt csak 
30—35.000 hold.

A közeli napokban lehullott bő­
séges csapadék Hajdú megyében 
jó hatással volt az elvetett őszi 
magvakra, szépen kikelt a búza, 
rozs és más őszi vetemény. A ve­
téseket egyelőre semmi veszély 
nem fenyegeti, a jövő évi termés­

re elég jó kilátásaink vannak. 
Tavaly ősszel 70—72.000 holdon 
végezték el az őszi munkákat, az 
idén vetőmag hiány, szárazság és 
más nehézségek ellenére már ed­
dig is több mint 80.000 holdon 
szántotlak-vetettek.

Tavaly a vetésekben nagy kárt 
tett a féreg, télen több mint egy- 
harmada ki fagyott, ami vetés pe­
dig megmaradt, az aszály aratta 
le. Ezzel szemben, ha jövőre csak 
közepes termésünk is lenne, hot 
dánként 7—8 mázsa, akkor köny 
nyen megoldódnék a kenyérpro- 
bléma, a parasztok megszabadul 
nának a beszolgáltatástól

A Dohánygyárban megkezdték 
az egészségügyi berendezések pótlását
A „Néplap“ let’s szóvá annak 

I idején a Dohánygyár elhanyagolt
I szociális viszonyait,

ar, óvoda és ceeeneetőfioiuieeó
egészségielen helyiségét és « 
hiányos egészségévé berende­

zéseket-
I Cikkünk nyomán a szakszervezet 
lés Debrecen város szociális ügy- 
Iosztályának vezetésével bizottság 
1 vizsgálta meg a helyszínen ezeket 
|a hiányosságokat s a szakszerve­
zet megye, titkára erélyes hangú 
] leiratban utasította a Dohánygyár 
I vezetőségét a panaszok sürgős or- 
1 voslésára.

Szerdán érkezett meg a Dohány, 
[gyár üzemi bizottságának az érte- I sílése a szakszervezet megyei tit. 
I kánságához, amelyben bejelentik,
I hogy

„ hiányosságok nagyrészét 
máris pótolták.

Ja gyermekek számára egészsége­
sebb helyiséget jelöltek ki, gon- 
I címkódnak megfelelő élelemmel 
Ivaló ellá’ásukról, cukorról és lej­

ről és az egészségóvó berendezé­
sek felszerelése is folyik. Amint 
ezek elkészültek, értesíteni fogják 
a titkárságot.

Örömmel kell megállapítanunk, 
hogy kezdeményezésünk sikerre] 
járt és a munkásság érdekében 
tett lépéseink nem vollak hiába­
valók.

A szakszervezetek megyei titkár­
sága egyébként átiratot intézett a 
szociális felügyelőséghez és kérte, 
hogy a dohánygyári gyermekott­
hon részére a szociális felügyelő­
ség

utaljon ki 30 méter lepedő- 
vásznat, 50 méter fehérvásznat,
50 méter sárgavásznat, 12 mé­
ter angint és 10 méter flanellf-
Ugyanakkor átiratot intézett a 

megyei titkárság a közélelmezési 
ügyosztályhoz is és a gyermekott­
hon részére naponta 7 kilogram 
kenyér, 1 kiló nullás, fél kiló főző­
liszt, havon’a 5 kiló gríz, 15 kiló 
cukor és 7 kiló só, valamint gyér. 
mektápszerek rendszeres kiutalását 
kérte.

Zárórarendelet
A belügyminiszter rendelete ér­

telmében a vendéglők, kávéházak, 
korcsmák cs más hasonló üzletek, 
továbbá az egyesületi helyiségek a 
törvényhatósági városokban éjfél 
ulán 2 óráig, megyei városokban 
és községekben éjjel 12 óráig tart- 
hatók nyitva.

Küldöttség kereste fel szerdán 
délelőtt a- polgármestert a Csapó­
kertből. A küldöttség tagjai: iff• 
és id. Kovács József, Gálya Elek 
elv társak, valamint Sass Sdndorné 
és Juhász Istvánná elvtársnők tol­
mácsolták a csapókerti kommu­
nista pártszervezet határozati ja­
vaslatát, ami több csapókerti vo­
natkozású várospolitikai követe­
lést tartalmazott.

A csapókért! kommunisták kér­
ték a Geréby-telepen, Csapókert­
ben és Katz-telepen az utcai vil­
lanyvilágítás azonnali helyrehoza­
talát, mivel a hálózat mindenütt 
jó és csak égők kellenek. Kérték 
rendőrőrszoba felállítását s a gya­
logjárók azonnali megcsinálását, 
amivel öt hétig 200 munkást le­
hetne foglalkoztatni. Követelték 
továbbá a zsibvásártéren lévő sze­
mét. azonnali eltakarítását és zsi- 
bogón a lovak etetésének megtil

tását. Követelték még a telepi, üz­
letek és pékek ellenőr zését. _

Szabó Kálmán polgármester ígé­
retet tett, hogy holadéktálanul 
megteszi az intézkedéseket a. vil­
lanyvilágítás bekapcsolására. A 
közmunkák megindítására vonat­
kozóan a polgármester hangoz­
tatta, hogy a költségvetést, a kor­
mány még nem hagyta jóvá és 
jry pénzhiány miatt ezt megvaló­
sítani nem ' tudják, azonban elő­
jegyzésbe veszi a pártszervezetnek 
ezt a javaslatát.

A küldöttség felkereste Hernádi 
rendőralezredest is, aki azonnal 
utasítást adott, hogy a, jövőben 
erősített járőröket küldjenek ki a 
Csapókertbe. A küldöttség felje­
lentést tett egy telepi üzlet ellen, 
ahol szabálytalanságokat követtek 
el. A rendőralezredes jegyzőköny­
vet vett fel és elrendelte az eljá­
rás megindítását.

Megérkezett
a textilkereskedők vásárlási könyve

a kamarához

Beszállították Debrecenbe
a fertőtlenítőt itató legényt
November 16-án, szombaton és 

I másnap tragikus végű _ eset tar- 
Itctta izgalomban a biharmegyci 
I Nagyiéta község lakosságát.

Kovács Sándor gazdasági cselé­
det, aki a gazdája juharnak fer- I tőtlenitcséra szolgáló „Tartaton“ 
nevű folyadékot vitt az utcán, 
megállította Mikó László nevű jó 
komája s megkérdezte tőle, hogy 
mit visz a zsebéből kikandikálő 
7 decis üvegben. Kovács Sándor 
tiéfásau odaszólt kíváncsiskodó

wmmwmnmm
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NÉPLAP
December 1-ig ingyen kapj;’ 

ha MA előfizeti.

Előfizetési díj egy hóra 10.— Fi 
Hetijegy ...... 2.40 Fi

FIZESSEK ELŐ

barátjának : ...Bort! Gyere, kós­
told meg!“

A szerencsétlen Mikó László 
utánakapott az üvegnek s bár Ko­
vács az utolsó pillanatban figyel­
meztette, hogy* méreg, megkós­
tolta, majd eszelősen futni kezdett 
Az egyszerű, analfabéta Kovács 
még ekkor is heccnek vette a dől 
got s csak akkor ijedt meg, mikor 
jó barátja vagy öl) métert futva 
'élettelenül elvágódon. Egy arra 
haladó autó vette fel és vitte el 
az akkor már halott Mikét a köz 
ségi orvoshoz, akinek szerepe, ck 
kor már csak a halál beáltának 
konstatálására szorítkozhatott.

A tegnapi napon Kovács Sán­
dort beszállították a debreceni ál­
lamügyészségre, ahol megkezdő­
dött részletes kihallgatása.

MÉG MA!
Előfizetek a „Néplap“-ra 194ti 
dec. 1-től. Az előfizetési díjat 
nyugta ellenében kiegyenlítem.

Hó-ét
és mindennemű gtimijaví- 
tást szakszerűen készít

TARR LAJOS
gumijavitómester 

Széchenyi-utca 3. sz.

R. O. avatás Szováton
Hajú úszó t óton resárnnp ünnep­

ségek keretében avatják fel a MKP 
rendező gárdáját. Az ünnepségre 
Budapestről 50 tagú BESZKÁR1 
zenekar fog lejönni. Délelőtt 10 
órakor népgyülés, délután 3 óra- 
ktr K. G. avatása, utána előadás, 
este pedig közös vacsora lesz-

MEGSZŰNT AZ UZMÁNYI 05.
HADIFOGOLYTÁBOR

Az usimányi 95. számú tiszti 
hadifogolytábor megszűnt és innen 
a zászlóstól magasabb rendfokoza­
tnak at a georgiai 147. számú tá­
borba helyezték át. Tehát azoknak 
a hadifoglyoknak a hozzátartozói, 
akik eddig a 95. számú táborba 
küldték a levelet és csomagot, 
most a 147. táborszámra küldjék.

SZÖKÖTT FEGYENCET FOGOTT 
EL A RENDŐRSÉG

őrizeibe vette * rendőrség 
Vencel Imre 21 éves kereskedőse­
gédet, aki az állampuszta!' fegyin- 
téztből szökött meg 11 társával 
egyetemben, ahol faibontásos be­
törésért 12 évre volt elítélve. Ven­
celt a rendőrség a Holló János­
aira 15. szám alatti házban fog­
ta el és lartózlaVa

Bozótirtás a repülőtéren
A közlekedésügyi minisztérium 

„ műszaki ügyosztályt utasította, 
hogy « repülőtéren a bozótirtás! 
munkálatokat baladcktatanUi
kezdje meg. Annak idején a költ­
ségvetésből a kormány kihúzta «z 
idevona’kozó e I őí rá n y zni o t és 
most mégis úgy szói a leirat, 
hogy amennyiben a bozótirtást nem 
kezdik meg, leállítják a repülőjá­
ratot. Ka|ewla műszaki tanácsos 
bejelentette, hogy erre « munká­
latra szükséges ötezer forintot elő 
kell és elő fogják keríteni és meg­
kezdik a munkálatokat.

A debreceni kereskedelmi ós 
iparkamarához megérkezett a tex­
til-kereskedők részére szóló vásár­
lási könyv. A vásárlási könyv 
adatait a kamara tölti ki és 

fel kell tüntetni »Bt Is, hogy 
a kereskedő mennyi adót fi­

zetett be.
Ez a vásárlási könyvecske kis- cs 
nagykereskedőre egyaránt vonat­
kozik, de csak pamut, és textil­
árukra érvényes, vászon, flanel!, 
karton és eejgárukra. Tekin’ettel 
árra, hogy a textilkereskedők 
egyéb cikkeket is árulnak, így a 
Kereskedő Társulat adóközössége 
fogja megállapítani, hogy az egyes 
cégek milyen arányban vesznek 
részt a pamut árukereskedelemben. 
A textilkönyvvel rendelkező ke­
reskedők készletüket úgy a gyár­
nál, mint ez erre a célra megje­
lölt nagykereskedőnél beszerezhe­
tik. A vásárlási könyvhöz szel­
vényt is fognak kapni, amely ha­
sonló ez élelmiszer jegyekhez. Vá­
sárlás esetén a kiszolgáló gyár,

vagy nagykereskedő levágja * 
megfelelő részt, amivel a textil- 
irodának köteles elszámolni.

uii ipii piszke*, lermé'i.T. 
RMLIiriH niktnriu tlutiiíe, 

(esti, tiriwázzs

if:. Dalmi Mihály
kalaposmester. Vár-utca 2. ez. 
Uj kalapokban, nagy választék

Aláírás:

Névnapon alkalmára ajándékait
?i??VYwJm Kaszanyifzky Endre

üveg-, parcellán- ás dfszmüíizletét P1AC-U. 57.

Ez a rendszer lehetővé teszi, 
hogy most már a viliék is adó­
befizetésének megfelelően ré­
szesüljön a textllciosetásból,

mivel a Gazdasági Főtanács úgy 
a fővárosban, mint a vidéken en­
nek alapján fogja eloszlani a tex­
tilkészletekét.

A textilkereskedök a kamara 7. 
szánni szobájában jelentkezzenek. 
Az adóigazolást a kereskedők a 
Társulatban alakított adóközösség 
útján igazoltathatják. Mindazon 
kereskedőknél, akik a pamut-, tex­
tilárun kívül más árul is hoznak 
forgalomba szintén az adóközös­
ség fogja igazolni, hogy a befize­
tett adójának hány százaléka esik 
a pamut-textiláruk forgalmazásá­
ra. Ez utóbbi körülmény igazolá­
sa nélkül a kamara nem adhatja 
ki a textilvásárIási nyilvántartó­
lapot.

8 közalkalmazottak fizetésreniiezését sürgeti 
a szakmaközi végrehajtó bizottság

Ä debreceni szakmaközi titkár­
ság végrehajtó bizottsága szerdán 
délután ülést tartott. Az első alka­
lommal összeült végrehajtó bizott­
ság napirendjén több Igen fontos 
kérdés szerepelt,

A titkári beszámolót Tóth 
László és Selyem Gábor titkárok 
tartották, majd Molnár József me­
gyei titkár felszólalása követke­
zett. Először <?0 üzemi bizottságok 
és bizalmiak gyűléséről emlékezett 
meg s az ott felmerült hibákat is­
mertette, majd a szakszervezeti 
oktatás megszervezését és az elő­
adók kijelölését tette szóvá. Az 
oktatási ügyek .intézésére a bizott­
ság két tagját nevezték ki.

Szóbakerült még a munkanélkü­
liség kérdése, a pedagógusok ré­
szére a nevelői pótdíj folyósításá­
nak megsürgetése s a közalkalma­
zottak fizetésrendezése a XV. fize­
tési osztálytól a Vl-ig- Átirat 
megszerkesztését határozták el a 
város polgármesteréhez a felsza­
baduláskor ittmaradt tisztviselők 
érdemeinek elismerése tárgyában 
és az egy fizetési osztállyal való 
előléptetésük ügyében, amit a tör­
vényhatósági bizottság annakide­
jén már le is tárgyalt. Szóbake­
rült a már 10—15 éve városi al­

kalmazásban lévő ideiglenes tiszt­
viselők kérdése is, amely azzal a 
veszéllyel jár. hogy könnyen a 
korrupció karmai köze kerülnek a 
nehéz viszonyok között, bizonyta­
lan helyzetben lévő tisztviselők.

Átiratot intéznek az elsőfokú 
iparhatósághoz a munkaügyi bíró- 
ság ügyében, amely szabotálni 
látszik a munkaügyi kérdések el­
intézését. A közmunkahivatalnál 
az ötvenhat alkalmazott közül 
mintegy 20”/o le nem igazolt nyu- 
gatos," nyugdíjas, vagy olyan tiszt­
viselő, akik a B-listázás elöl hú­
zódtak ehhez a hivatalhoz. Köve­
teli a szakmaközi bizottság, hogy 
ezeket az állásokat a lét szám feletti 
B-listázott nyugdíjnélküli tisztvi­
selőkkel töltsék be. Szóbakerült 
még a munkaszövetkezetek ügye 
és a földművelésügyi minisztérium 
B-lista kérdése is.

GVaPjÚt, angoraszírl, nyldbftrt,
hörcsbgbört és mindenféle vadbArt 
a legmagasabb napi áron vásárol

Friediänder Testvérek
Hatvan.utca 37. Telefon i 3-34.

Mindig elegáns lesz
a Fábián modellben
Piac-utca 43. sz.

- ■■ ■ \ Ab

ff



ft E F L A F» 1948 november M, cstHflrtai

HÍREK SPORT
MMJ i A ÜÁSJ ELENTÉS: Mérsé. 

k,‘lt dé|i. délnyugati szél, kisebb 
fvlhöátvonulások, valószínűleg eső 
né|küL Reggcj néhány helyen köd. 
Az enyhe idő tovább tart.

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaságban Piac'ulca 49. szám 
alatt ma, csütörtökön délután 6 
órakor a műszaki szakosztály 
újonnan alakulásra kérik a mér­
nököket és ez érdeklődőket minél 
nagyobb számban való megjele­
nésre.

A gazdasági rendőrség szerdán 
délelőtt a piacon zöldségrazziát 
tartott s ugyanakkor másik cso­
port a zsibogón rendezett ellenőr 
zést. Mindkét helyről több eiöá! 
lit ás történt.

A nevelők szakszervezet« érte­
síti tagjait és az érdeklődő közön­
séget, hogy a Leány-utca 2. szám 
alatti iskolában Ágoston György 
gimnáziumi tanár előadásait to­
vábbi intézkedésig nem tartja meg. 
Vezetőség.

Gyapjúkalap 19 80 Firt, 
Frank, Arany Bika

Az IPOK autonómiájának visz.
szaáililását tárcaközi értekezleten 
megtárgyalták. Az IPOK megbí­
zottai arra kérték az iparügyi, va­
lamint a kereskedelemügyi minisz­
térium kiküldötteit, hogy a köz­
pont autonómiáját soronkívül ál­
lítsák vissza. A most megtartott 
tárgyalás alapján megvan az a re­
mény, hogy az autonómia visszaál­
lítására rövidesen sor kerül.

A városi tisztviselők között 5 
forintos árban hús került szétosz­
tásra. 25 kiló megmaradt és meg­
romlott, ez még szerdán is a vá­
rosháza udvarán hevert a szemét­
ben. Nagyon helyes volna, ha meg­
állapítanák, ki a felelős és az eljá­
rást ellene azonnal megindítanák.

Mi lesz 23-án?
A bőripari- és építőmunkások 
bálja a MÉMOSz helyiségében, 
Kossuth-u. 1.

A Vagongyárból elbocsátott elv-
társak, akik házhelyet igényeljek, 
23-án déli 12 óráig 20 forintot íi- 
zc-'senek be a mtihe]yj szokszerve. 
z°t elnökénél, Virág Sándornál.

A Debreceni Orvosegyesület csü­
törtökön 5 órakor tartja az ideg- 
k’inika tantermében 20. tudomá­
nyos ülését- Bemutatás: Sirály Fe­
renc; Tüdő echinococcus. Ma- 
jrrz.kv Klára: Operált phatybasia 
esetek (impres-sio basilaris cranii). 
Előadás: Tamási András: Tízéves 
debreceni nemibeteg statisztika. 
Sfangi József: A női nemi-szervek 
keMőződcses fejlődési rendejlenes- 
‘ egeinek jelentősége a gestatios 
folyamatok ra.

Ho-I van József főherceg? Azzal 
a budapesti hírrel kapcsolatban, 
Imgy a magyar ha'óságok Német­
ország francia övezetéből ki akar­
juk kérni Habsburg József főher­
ceget, a francia hatóságok közöl­
tek, hogy a főherceg nincs a fran­
cia megszállási övezetben.

A hadiözvegyek köszön etc. öreg 
nénike kereste fel szerkesztőségün­
ket, özv. Juhász Józsefné Vengéd- 
utoa 58. szám alól. Köszönetét ho­
zott maga és sok más hadiözvegy 
asszonytársa nevében azért, hogy 
panaszukat néhány nappal ezelőtt 
vezércikkben tolmácsoltuk és jo­
gos sérelmeiknek hangot adtunk. 
Az illetékes hatóságok azóta kéré­
süket meghallgatták és ügyük ked­
vező elintézést nyert. Tudjuk, hogy 
csak kötelességünket- teljesítettük, 
amikor a munkássajtó segítségével 
a legrászorultabbak helyzetének 
javításáért kiálltunk. Mégis jól­
eső biztatás ez további munkánk 
számára s figyelmeztetés, hogy 
Iwrcban születnek * győzelmek.

Az MKP vénkerti pártszerveze
tétiek női csoportja vasárnap, no 
vember hó 24-én délután 3 órai 
kezdettel kultúrműsort, teadél­
utánt és táncmulatságot rendez. 
Mindenkit szívesen iáinak.

A fürdő igazgatósága négy 
gyesüjet részére 220-ra emelte 

fel az úszóbérletek számát 2 fo­
rintos árban.

1945-ös Furmint 6 forint
és más tokajhegyaljai (tolcsvai) 
sajátlermésű bor literenként is 
kapható. Likay, Piac-utca 9. eme­
lek

460 darab szappant osztanak ki
a gyermekes városi tisztviselők 
kötött.

Súlyos égési sebekkel szállítot­
ták be a klinikára Gál Erzsébet 7 
éves Mikes Kelemen-utcai kis­
gyermeket, aki otthon megégette 
magát.

RENDEZŐ GÁRDA t
Pénteken délután 4 érakor a do 

hánygyári pályán foglalkozás, II. sza. 
kasz, I—II. Bőrgyár, Dohánygyár, 
Homokkert, Kerekes-telep, Rokkant, 
telep, Tégláskert, IV. szakasz, Vén- 
kér,. Nyúlás, Egyetem. Pénteken öt 
órakor a vénkerti pártszervezetben 
foglalkozás,

Felhívjuk valamennyi üzemi és ke­
rületi pártszervezet sajtomegb/zottai. 
nak figyelmét, hogy csütörtökön dél. 
után 4 órakor feltétlenül Jelenjenek 
meg a pártközpontban a propaganda, 
osztályon,

tőszón
talappal

I fi/Mril pebta. UL : -4 • '5

Jugoszlávia fenntartja magának
a jogot, hogy kártérítést kérjen 
Amerikától azért a veszteségért, 
amit, a jugoszláv hajók visszaút" 
tása miatt szenvedett, Ezt az ösz- 
szeget kb. 320 millió dollárra be­
csülik.

Igazolás. A Magyar Honvédelmi 
Minisztérium Állandó Igazoló Bi­
zottsága Katona Ferenc g. alezre­
des igazolási ügyében az ujrafel- 
i'ételi tárgyalást november hó 
22-én 9 órai kezdettel fogja meg­
tartani a Pcterfia-uica honvéd ke. 
rüMj parancsnoksúg tísztiétkezde 
helyiségében.

A textilkiskereskedók megalakították 
Árubcszerző Szövetkezetüket főleg ab- 
hót a célból, bőgj- a dolgozók olcsó 
és jó textiláruval látaasanak «■!. Az 
Aiubpczerzo S-x, vétkesét,be búrnieívik 
hajdúvármegyei textil, röfös, rövid-, 
divatáru é? konfekció kiskereskedő 
tagként, beléphet, amennyiben Jegaiúbb 
egy üzletrészt jegyez. Az alapszabá­
lyok megtekinthetők a Tiszántúli Ál­
talános Munkásszövetkezel beJyieégé- 
ben <\örös Hadsereg-út.ia 50. j. eni.) 
s ugyanott jegyezhetők te az iizletr 
részjegyek s nyerhetők bővebb felvi- 
lágosítások.

Az MTK ellen játszik vasárnap a DVSC
A DVSC vezetősége megegyezett a 

budapesti kék-fehér csapat vezetőségé, 
vei. hogy bajnoki mérkőzésüket "va-- 
«űrnapra. november 24-re hozzák 
előre. A budapesti csapat két játé­
kosát: Bírót ég Bodolát fogja nélkü­
lözni. akik Budapest válogatottjában 
játszanak Belgrádi ellen. Az MTK en­
nek ellenére kitűnő játékerőt képvi­

sel 3 a DVSC Budapesten nem eok
eséllyel veheti fel ellene a küzdelmet. 
Ha azonban a debreceniek teljes erő- 
bedobással küzdenek, akkor megszo­
ríthatják az MTK-t.

A DVSC ma délután kéffcbapue ed­
zést tart, utána jelöli ki a csapatot 
Palotás edző. A kijelölt csapat ezom- 
baton reggel utazik Budapestre.

Újpest—Szeged 5:1 (3:0).
Ma este indul Budapest váloga4óttJa 

Belgrádba, Valószínűleg 15 játékos 
utazik el. A tegnapi ezámunkbaji már 
jelze&G csapat mellett- tartaléknak 
Henni, Laborcz, Tóth L. és Egresi 
utaznak a csapattal.

Bogdán, a bukaresti Rapid magyar 
baiszélsőjo az MTK-hoz szerződött. A 
román szöveteég már ki le adta s a 
legközelebbi bajnoki mérkőzésen már 
játszik is a budapesti kék-fehérek 
színeiben.

K isleren yén Játszik vasárnap a 
Bocskai MaDISz, Itt van az utolsó 
alkalom, hogy még az ősszel javítson 
valamit helyzétén. A Kieterenye köz­
vetlenül a Bocskai MaDISz előtt áll 
a bajnoki táblázaton, most vasárnap 
8:0-ág vereségeit, szenvedett a Miskolci 
MTE-tőI. Talán sikerül már egyezer 
idegenben is pontot szerezni. Ha a 
Bocskai MaDISz-ról rebesgetett erősí­
tések meglesznek, akkor van remény.

Az NB It. keleti csoportjának többi 
mérkőzései: Ny. MÁV—BSzKRT Előre, 
Vasutas "Előre—-Nyíregyházi MaDISz, 
DVTK—GSE, Törekvés—MMTE, MA- 
TEOSz—ózd. A Magyar Textil szabad­
napos, mert már lejátszotta a DMTE 
ellen kisorsolt mérkőzéséi. (Szeren­
cséje, így javított a gól arányon)

A kenileti bajnokságban az utolso 
teljes^ forduló kerül lebonyolításra. A 
DKASE már valamennyi mérkőzését 
lejátszotta, így szabadnapos. A vezető 
Püspökladányi MÁV a DVSC II-vei 
játszik Debrecenben. A Postás a 
DMTE-vcl küzd a bajnoki pontokért, 
míg a Bocskai MaDISz II. a Kisúj­
szállást fogadja. Vidéken a BUSE— 
Hajdúszoboszló ée a Báránd—Karca-g 
találkozó kerül sorra. Az őszi bajnok­
ságból ezenkívül már csak két elma­
radt, mérkőzés van hátra: a- DVSC II. 

-DMTE és a DVSC II—Báránd.
A kerületi II. osztályban Debrecen­

ben játeezák a Belvárosi MaDISz— 
Rendőrség és a Postás II—Kaba II., 
vidéken pedig a Hajdúszovát—Tisza­
füred, Kaba—DMTE II. és Derecske— 
Dohánygyár mérkőzéseket.

Az angol labdarúgó bajnokságban 
a Liverpool vezafc 22 ponttal a 21—21 
pontos Wolverhampton Wanderers és 
Blackpool előtt.

Vívóbemutató a közalkalmazottak 
sportmatinéján, A november 24-iki 
sportnap állandóan új számokkal bő­
vül. Sikerült ugyanis a. DVSC sport­
csarnokban rendezett torna bemutató 
műsorába vívóazámokat i= beikdatm- 
A vívó bemutatót dr. Szép György ren­
dezi, aki legutóbb is igen ‘szép ered­
ménnyel szerepelt a budapesti és deb­
receni válogatott gárda vívóversenyén.

Az összes Postás-Játékosok ma, dél» 
után az egyetemi sporttelepen edzé­
sén fel három órára jelenjenek meg.

A DKASE szombaton, e hó 25-án 
a kereskedő társulat öeszee termeiben 
rendezendő műsoros táncestélye iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. Ren­
dezőség.

A DKASE 22-én délután 5 órakor 
a Kereekedő Társulat helyiségében 
választmányi ülést tart

A DKASE összes játékosai ma dél­
után 4 órakor fontos ügyben jelen­
jenek meg.

A nagy múltra visszatekintő debre­
ceni egyetemi sport a felszabadulás 
óta még nem tudta elérni békebeli 
muL'kaját. Hiába dolgoznak dr. t)k- 
röj Sándor és dr., Törd tanárok oly 
sokat a DEAC fellendítése érdekében
— sajnoe — az anyagiak miatt nem 
tudják munkájukat teljes eredmény­
nyel végezni. Rossz a tornaterem, 
nincs felszerelés, az ökölvívók, kosa. 
fasak hideg- teremben edzenek, az 
ifjúé ág körében pedig a már nagyon 
óhajtott labda nigás teljesen szünetel. 
Felesleges, hogy y spor t, szűk se essé­
gét ée nevelő értékét emlegessük, hi­
szen szemünk előtt van a naey népek 
ifjúságának sport.beli munkája és 
eredménye. A küszöbönálló főiskolai 
világbajnokság, szükebb körben pedig 
a, debreceni sport eiralmas vergődése
— DMTE, MÁV Bocskai — arra kész- 
tőc. hogy figyelmeztessük Debrecen 
s p o rt t á r s ad a 1 m át és az illetékes mi. 
nisztcriáliti köröket, hogy siessenek 
minél előbb az egyetemi sport, eesríf- 
négérc.

Kereskedő hírek
Korcsmárosok! Azok, akik a no­

vemberi közösségi adókat még nem 
rendezték, három napon belül hala­
déktalanul fizetieenek Ungváry pénz­
tárnoknál dóJolcit-t (Rákóczi-utca 5). 
A nemfizetők iparjogosítvány elvo­
nása tárgyában megtesszük a szük­
séges intézkedéseket az illetékes fó­
rumoknál. — Textilkiskereskedók! 
A szakosztály 21-én délután 4 órakor 
ara el. át ás és a vásárlási könyvek 
kiadása tárgyában értekezletet- tai*e.

ószeresekl Az október éti november 
havi adóközöeség összeget mindenki 
haladéktalanul fizesse be. az augusz­
tusi fizetményröl ceekklapot vagy 
nyug tilt mindenki hozzon magával. —— 
Droguisták és illatszerészek szakosz- 

a földezinti kisteremben csü* 
törtökön délután 4 órakor áruelosz­
tási és egyéb szakmai ügyben ülést 
tart.

Iparos hírek
. A. IMráaz szakosztály ,
orakor közmunka és árszatrlivw,, - 
ügyben tilé.,t tart. — Az énitomwL. 
kőfaragó és kályhás szakosz-.áí^ %1 
teken 3 orakor eürgös ügyben iiiíi 
tart — Felhívjuk a házhelyet 
nyelt ipartestületi tagok figyeli,!',' 
hogy a földbirokrendező tanL,m6t' 
névjegyzékét megküldte. A „évT?. a 
ipartestületiben a hivatalos óviík li a,z 
megtekinthető. Aki két nap^n hlrtt 
nem jelentkezik és az fUetéke, = 
ípartestuletnél be nem fizeti K3n=a,z 
nevét a hatóság törölni fogja. ak

MOZIK MŰSORA:
Apoll«.mozi: Mától vasárnapi- 

4 napig, világvárosi „Varjeité" 
műsor. Előadások köznap délutáa 
3, 5, 7, vas árnap délelőtt u
délután 3, 5, 7 órakor.

Vígszínház-mori: A legizgalma. 
sabb amerikai grand ' guignol- 
film: „Riehmondi rejtély- pö. 
szereplő: Lionel AtwiJl. Megelőzi:
Napfeljötbe“. Az országos pa. 

rasztnapokról készült film 1 Elő­
adások; 3.15, 5, 6.45, vége 8 30 
órakor.

METEOR-FILMSZÍNHÁZ: c ii. 
törtökön kalandor-film jZfj.3]. 
más spanyol bikaviadaHa! „örökké 
várlak“. Előtte amerkai híradó és 
kísérőműsor. Előadások 5, 7 óra- 
kor.

Hirdetmény. A városi tanács 
“ívja Debrecen város területén iáké 
azokat a személyeket, akik valam-y 
osztrák vagy nemet társadalombiz*o 
sitó intezfttitői nyugdíjra, órereégi já. 
radekra, baleseti járadékra, vagy bar- 
milyen máé járadékszerü szolgálta- 
taera jogosultak. hogy ada'-taikat a 
magyar népjóléti minisztérium II iö. 
osztályához íBudapest Vlír, Szen;- 
Kiralyi-utca 7. ez ám) azonnal jelent- 
sek be. Az összeírás államközi érdek, 
vtdetmi célt szolgál, a felhívd« azon. 
nah pontos teljesítése tehát minden 
nyugdíjra ^járadékra) jogosultnak cl* 
elrcndü érdeke.

Havi előfizetési díj: 10 forint

Felelős szerkesztő ée kiadó:
„ RAOÓ ISTVÁN,
Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ,

Szerkesztőség: Debrecen Vörös Had. 
eereg-utja (Piac-u.) 28. szám, II, em, 

, Tetcfonszám: 2-04.
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy.Zs.-u.

16. szám. Telefonszám: 575 
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat korlorgógépén, 
Teletonszám: 205 

leiclőe nyomdaigazgató: Menés János,

A szabolcsin egy ei gazdasági 
rendőrség őrizeibe vette Kéjemén 
János és Szilágyi Dezső debreceni 
lakosokat, akik a megállapított ár­
nál |öbbc( fizettek a burgonyácrt.

Bctörték az ablakát Simon Zsó­
fia Pcterfia-utca 45. szám aiaüi 
akosnak és ismeretlen lettesek 

ezer forint értékű ruhaneműt, ra­
bollak el a lakásból,

Gyapjú pullover, mellény, gyer­
mek mackó, sapka, kesztyű Pethö 
kézimunkaipar. Szem Anna-utca 
10, Hozoti fonalak feldolgozása.

A városi tanács foglalkozott a 
Városok Szövetsége állal hirde­
tett „testvér-város mozgalom“ kér­
désével- A polgármester hangoz­
tatta, hogy Debrecen ebben a 
mozgalomban nem vehet részt, 
mert niaga is segítségre szorul. 
Példaképpen felemlítette, hogy 
Szegednek egy negyedszáza lékos
háborús kára van és emellett egy­
millió forintos deficitje, míg Deb­
recennek 33 százalékos háborús 
kár mellett 3 millió forint defi­
citje >ajj,

Feladási
Bajesy.ZsilinszkyuUa 16.

a kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Pdrttagoknak havi előfizetőknek 

OO százalék kedvezmény.

Fet adási
„Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza épület.

Ócska kalapját!
újat készítek
Uarátb ut«possess
Burgondia-ntca 2L

HÁZASSÁG
Házasságot diszkréten,

eredményesen közvetít — 
Hőgye Imre, Varga-utca 24. 
Debrecen. 100

LAKÁS

Bútorozott szoba kiadó. 
Érdeklődni 4 óráitól Csörsz, 
utca 14. (Honvccltemctö- 
uteából nyílik.) 78

CSERE

Elcserélném Csapó-utca 
elején lévő kétszobás mel- 
íékhelyiséges lakásomat, ha. 
eonlóval. Cim a kiadóban.

79

VÉTEL

Tollat, horcsögbőrt, nyVil­
ii 3:'* gyapjút napi úron
vásárol Klein, Hatvan.u. 21 

94

Jókarban lévő occtott 
vagy barna ezil bundát 
vonnék. Hatvan 65. 80

Külsőt és b el sőt:
650xl6-öst és 600xl6-ost ve. 
szék „Szabadság“ nyomda, 
Bajcey-Zeilinszkyutca 16.

Tollat, nyersbőrt, gyapjút, 
Ví.dhört, veszek. Pesti- ée 
Hatvan-utca sarok, Szatii-
Báry. , 66

A Békési
Kölcsönkönyviártól 
Miklós-ulca 2. 
ü-inden újdonság 

kölcsönözhető
ELADÁS

EDédloszönycg, téli és át­
meneti férfi kabát, kötezo 
mélycs epedás rökamié, két 
fotel, zcúrkocsi. Piác.u. 43, 
Itt. lépcső, IV, emelet 10. 
ajtó 74

EGYÉB
Bundát készít, alakit, 

mindennemű ezőrméohőrt, ki. 
készít Katona Vilmos szücs- 
mester, Simonffy 2. 1 63

Darabos és oltott mész,
cement, iolyamhomok, kö- 
per. tetőcserép, kátrány­
lemez igénylés nélkül, 
legolcsóbb áron:

K A T z mészüzlet
Szoboszlói-út l/h„ Us'apó 
utca 63. Telefon 614. 75

Fényképezőgép „Wetti" 
Kisfilmes 5.5-ös és 6x9-es 
lemezes 2.9-es optikával, 
tartozékaivá] együtt eladó. 
Rákosi Jcnöutca 6 szám 
félemelet 2.

HÓCIPŐJÉT,
kerékpárját, varrógépjet 
szakszerűen javítom. Nagy 
műszerész. Piac-utca 4o. 
Hangya átjáró. a

Tűzifa utalványra, mész, 
cement, "cserép lcgolceúbban 
Ttartháoál, Ispotáiy-ntcá 3/a

99

ELSŐRENDŰ

úri szabó munkái
és paplan készítést olcsón 

vállalunk
SZATMÁRI BÉLA és 
SZATMÁRI BÉLÁNÉ 

Bethlen.utca 12.

Villany-, rádió-
szereié«, javítás ölesén

SIMON, Piac-u. /.
udvarban

Használt bútorok, ruhák, 
szőnyegek, ingóságok elő­
nyős beezerzéei eladási he­
lye Mezeinél, Kiráiy.u. 4. 
____ ' " 61

, , Petrofor petróleum-
fozo eladó. Rakóvezky-bér- 
ház fez. ÍSzondi yz

PÉNZÉBE NEM KERÜL,
győződjön meg róla!

hornyolt
nagycserép

legolcsóbb
FÜLÖP

mészraktárban, Wesselényi- 
utca 121, 20

Kerékpárok, varogépek,
alkatrészek legolcsóbban 
kapható Karsay, Magoss 
uyorgy.fér 9. Telefon 566.

Sapkák készítését hozott 
anyagból vállatok. Kotrás 
László, Kálvin-tér 5. 105

FŰZŐT
melltartót

BORNYINÉNAl.
készíti essen, Rákmezhutca j.l

83

Megérkeztek
lerakatomba 

Ceglédről a köz­
ismerten príma
minőségű mindenfajta

gyümölcsfák
VW! tnedüli megbízott
Kocsik György
Kűrtős-nfce 21. szám. 

Siketnéma intézet 
mellett

Hordót 50—100 literesig
véé*üuk. Városi Szeßzüzlet. 
Rózea-utca 5. 75

csipkék
báreonyszalagok, fonaláruk

„F A V 0 R I T'-ban
CSAPÓ 24.

ELVESZETT

Hirdetmény, Hojdúszovát 
ée Debrecen - között egy dró 
6 hónapos pej kaueaeeikú 
találtaidét. Igazolt tulajdo­
nosa Földesen, a Gyilkos- 
tanyában átveheti. F-lsőlokú 
közigazgatási haltóíág.

Egy ócska fekete levél­
táré» elveszett elscSér« vir­
radó éjszaka 9—lu darab 
Barna Pál névre szóló irat­
tal <3 egy arckép« igazol­
vánnyal Penne A biveüiete' 
megtaláló a jteinlörkapi- 
tauyiii*n61 adja k. .77

Vitáé profi

15 darab pulyka elveszett. ■
Megtalálója jutalomba re- 2
tizedül. 6zobu5'ziói-u. 4/c, 
Rözsabokor mellett 70

A MAG
III, ÉVFOLYAM, 2Fl

I nagy I«
Végleges számadattj 

toltak még be a roi 
-król. Nem tudhatju 
•őzeimének arányát,! 
i dank, hogy az egy.{ 
agsemmisitő győzeh 

A demokrata párfob 
magyar lakos-ságü md 
Jig a Magyar Népi ,i 
.almos többsége már [ 
es. A magyar demoj 
iömmcj telik meg 

... vasasakor: Bukaresti 
za vázát hói 430 ezen 

baloldal, Csik megyéi 
hol 64 ezret a Magyj 

-'tség.
A román választású] 

vitték az egységes 
munkásosztályt és 
pártjait, amelyekben 
repet játszik a romái 
haladó része. Az angi| 
szerűen „kommunista 
nt-k“ könyvelj el a váj 
a romániai viszonyok] 
pef ad. Az igaz, hogy 
pártok tömörülésében j 
,yar Népi Szövelségb 

szerepet a Kommunis 
be. Szervezettsége, «1 
felkészültsége és gyali 
Haja állította a balul! 
a Kommunist» Part1,1! 
colt és együtt részesei 
lemből a többi demo] 
is, amelyek józanul 
hogy a nép demokrád 
badabb, boldogabb vij 
mim isták nélkül írlépi] 
bet.

A román baloldal 
zclme nem jött va| 
európai választások 
beilleszkedik, abba 
kommunista győzelmi] 
éozatba, amit a cseh, i 
cla, jugoszláv, olasz I 
jelentenek. Európa új| 
a földrajzi helyzetét, 
fejlődését okosan felii 
nia nem hajlandó új| 
katasztrófákat hozó.] 
politikái folytatni.

A magyar demokrd 
tanítást jelenj a romi 
Ezzel szinte bezárult ] 
gyűrű“, ainit az utóbb 
Icgetnt szoktak. <1 
Szovjetunió, Romániil 
via koszorújában a n| 
krácia nem lehet egy f 
Iáié, jobboldalnak etil 
dott sziget! A magjl 
ciának választania ki 
lenne észre nem venl 
mind erősebbre szövi 
got, amt a Szóv,jetim | 
vákiát, Jugoszláviát, 
got, Bulgáriát ősszel] 
délkeleteurópai, egyíJ
barátságra lépő deni<| 
a választások után 
Románia is. Magyad 
két út áll: vagy eszi 
lük, vagy együtt haf 

Az első hazánk 
gét, Tégső romlását 
val. Nem az új. né|l 
kus rendszereket cr] 
gokkal szövetkezni, 
voll, tengereken túli
mg inuHu'iajUrt-'-U.aJ,


